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Ata da 19° (décima nona) Sessao ordinaria do 1° (primeiro) Periodo Legislativo 
| Ordinario, da 19° (décima nona) Legislatura da Camara Municipal de Itapemirim Estado 

do Espirito Santo, realizada no dia 08 junho de 2021, na sede do Legislativo, situado na 
Rua: Adiles André, s/n, Serra Mar, Itapemirim—ES, sob a Presidéncia do Vereador José 
de Oliveira Lima. A hora regimental, foi registrada a presenca dos seguintes vereadores: 
Alcione de Amorim Gomes, Antdénio Carlos Helvécio, Erasto da Costa Rocha, Jodo   Bechara Netto, Julio César Carneiro, Julio César Ferreira Magalhades, Lucimar Alves 
Soares, Lenildo Henriques, Renildo Nascimento Peganha e Paulo Sérgio de Toledo 

‘ Costa. A Sessao teve inicio com a leitura da Biblia. Apos o vereador Paulo Sérgio 
= cumprimentou a todos e solicitou ao Presidente vereador José Lima um minuto de silencio 

>» @ Mocao de Pesar para a senhora Agrimalda Ribeiro vitima do covid e o senhor Valdeir 
dos Santos vitima de enfarte ambos moradores de Grauna. MATERIAL DE EXPEDIENTE: 
Indicagao N° 80/2021. Ementa: INDICO ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Thiago 
eganha Lopes, que empreenda esforgos junto a4 Secretaria Municipal de Obras e 

Urbanismo, para que viabilize estudos e elaboragao de projeto, a fim de que se inicie a 
pavimentacao na Rua Elias Ferreira Benevides, via que da acesso ao campo da 
comunidade do Gomes, neste Municipio. Autoria: Vereador: Ant6énio Carlos Helvécio. 
Indicagao N° 81/2021. INDICO ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Thiago Pecanha Lopes, 

f- que empreenda esforgos junto a Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo, para que 

   

    

viabilize estudos e elaboragao de projeto, a fim de que se inicie a construgao de uma 
creche na comunidade do Gomes, neste Municipio. Autoria: Vereador Anténio Carlos 
Helvécio. Indicagado N° 82/2021. Ementa: INDICO ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, 
Thiago Peganha Lopes, que empreenda esforcos junto a Secretaria competente, para que 
viabilize estudos e elaboragao de projeto, a fim de que se realize a extensdo de rede de 

x energia eletrica, para iluminagao publica e residencial na localidade de Palmital, 

  
specificamente no trecho de extensao aproximada de 01 (um) quilémetro, que se inicia 
roximo a residéncia da Sr.* Joselina Coutinho Ferreira, e finaliza na “Congregagao Crista 
o Brasil’, no Distrito de Piabanha do Norte, neste Municipio. Autoria: Vereador Erasto 

da Costa Rocha. Indicagao N° 83/2021. Ementa: INDICO ao Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal, Thiago Peganha Lopes, que empreenda esforcos junto a Secretaria 
competente, para que viabilize estudos e elaboracao de projeto, a fim de que se realize a 
extensao de rede de energia elétrica, para iluminacgao publicada, Estrada que se inicia na 
Rodovia do Sol e da acesso a localidade do Gomes, neste Municipio. Autoria: Erasto da 
Rocha Costa. Projeto de Lei N° 16/2021. Ementa: Dispde sobre as diretrizes para a 
elaboragao da lei org¢amentaria para o exercicio de 2022, e da outras providéncias. (PLDO 
2022). Autoria: Poder Executivo Municipal. O vereador secretario Jodo Bechara 
disse que a LDO 2022 € CONTROL C CONTROL V daLDO de 2021 é idéntico mudando 
somente os anexos. O Presidente José Lima agradeceu a presenca do secretario de 
Defesa Social Coronel Ubiraci Emerick e a Secretaria de Integridade e Planejamento 
Elvani, em seguida deu-se inicio aa PEQUENO EXPEDIENTE: Vereador Jodo Bechara 
Netto: Cumprimentou a todos e deixou registrado o falecimento da senhora Tia Dica 
moradora de Piabanha. Vereador Renildo: Dispensou a fala. Vereador Erasto: 
Dispensou a fala. Vereador José Lima: Cumprimentou a todos, disse que estava alegre 
por participar da sessao e triste pelas pessoas que nado puderam entrar por causa da 
pandemia, mas logo todos estarao vacinados e poderao participar da sessao, pois seu 
sonho € ver o plenario cheio com o povo participando e da transparéncia a Casa; 
mencionou ter sido encaminhado um projeto a Camara na sexta-feira passada depois do 
horario de expediente sendo devolvido para ser acertado na questao de data e devido o 
regulamento interno da Camara, parecia ser um projeto muito bom para a sociedade e a 
Casa estria a favor da coisa legal. Logo apés passou para o GRANDE EXPEDIENTE: 
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Vereador Joao Bechara: Disse que tem visitado a Regido de Garrafao e Rio Muqui e tem 
recebido reclamagées constantes do atendimento prestado no NAFAC (nucleo de apoio 
a familias dos alunos do campo) que tem deixado muito a desejar e sabe-se que o CRAS 
é a porta de entrada e refer€ncia do cidadado vulneravel e carente para levar 
documentagao e fazer CAD Unico para se enquadrar em programas sociais, pois é assim 
que funciona em qualquer Municipio; Relatou que no NAFAC em Garrafao o cidadao 
procura 0 servico e quando o sistema nao esta fora do ar € a impressora é que nao tem 
tinta, ou nao tem papel A4 e quando tem os 03 itens acima citado, o servidor fala que esta 
faltando documento fazendo o cidadao voltar tras para providenciar documento, ficando 
esse jogo de empurra com 0 cidadao que ja esta desesperado passando aperto financeiro, 
carente de cesta basica emergencial, vereador Joao Bechara considera humilhante 
passar por tal situagao para tentar conseguir uma cesta basica em Itapemirim, indagou 
por que tanta burocracia para um cidadao, um ser humano conseguir uma cesta basica 
nesse periodo de pandemia onde as familias passam por dificuldade financeira e apenas 
um simples cadastro na Selita ou outra Cooperativa provando produg¢ao, para o produtor 
rural conseguir o farelo para a vaca, porém isso tem acontecido no NAFAC e no CRAS da 
Vila; vereador Joao Bechara falou sobre o Kit da Merenda Escolar sendo apelidado em 
ltapemirim por complementagao da merenda, perguntou para que o cadastro social, 
sendo que a verba da merenda escolar vem do Governo Federal por numero de 

/, matriculas e alunos, o Kit da Merenda Escolar nao tem que ser entregue por familia e sim 
por aluno e quem tem que fazer a distribuigao é a Secretaria de Educacdo e nao a Agao 
Social, disse que 0 desespero é tao grande que estado fazendo politica com o negocio 
querendo se promover politicamente, pois sabe que vai perder o mandato, ja estaa 15 
meses da pandemia e teve so uma Unica entrega, perguntou quem estaria comendo a 
merenda das criangas e quando faz esse questionamento ninguém responde e sim 
criticado, a secretaria também nao responde e sim critica; Vereador Joao Bechara disse 
que gostaria de nao ter argumento para cobrar, considera uma vergonha, disse que estao 
mandando recado pelo WhatsApp para as maes dos alunos fazerem o cadastro social na 
Escola com documento. Vereador Joao Bechara mencionou também sobre a educacgao 
especial, tem dezenas e centenas de alunos da educacao especial desde altista a outros 

ap problemas que se enquadra na educagao especial, ja esta no meio do ano e nao tem um 
2 \ professor de educa¢ao especial e o Governo Federal manda verba todo més, perguntou 

0 que esta sendo feito com a verba destinada a contratar o professor especial que é de 
\ direito do aluno; resumiu sobre os doentes especiais que envolve autismo e outras 
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sindromes que nao estao tendo atendimento especializado nas unidades de satde: disse 
ter participado de uma reuniao com a secretaria de satide no centro de zoonose 

\\y juntamente com Tia Leia representando a Pestalozzi e duas maes de alunos autistas na 
qual fizeram um Unico pedido que contratasse um cirurgiao dentista para tratar de 
paciente especial, disse que doutora Bianca sempre trabalhou com essas situagdes e 
pediram que contratassem profissionais através do processo seletivo que esta em vigor, 
mencionou que a secretaria Elisa se comprometeu em resolver o problema, finalizou 

g dizendo que enquanto estiver na Camara ocupando assento ira cobrar responsabilidade 
com 0 povo independente de “A, B ou C” nao ira passar a mao na cabega de ninguéem. O 
vereador Presidente José Lima: Disse ter feito uma caminhada no distrito de Itaipava e 
se deparou com algumas situa¢ées da coisa publica, sobre falta de agente de satide, pois 
a questao da saude publica esta deixando a desejar; esteve também em ltapecoa no 
Frade e nao tinha nem agua nos banheiros, considera um descaso da coisa publica no 

y municipio, disse que gostaria muito de estar elogiando, tem muita coisa boa no municipio, 
om mas tem que acertar o que estiver errado, pois foi para isso que foram eleito, precisam 

7 z cobrar senao ficarao em uma situacao complicada, nao é politicagem contraAe Be sim 
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agir correto, disse que estamos nesse mundo de passagem e um dia iremos embora e 
pede a Deus que nao seja de covid, pois muitos companheiros estao indo, enquanto 
estivermos aqui temos que cumprir nossos papéis como cidadaos, pais, filhos e legislador, 
disse que o grande problema atualmente que se encontra o municipio foram alguns 
administradores que passaram e fizeram descaso com a coisa publica e quem esta 
pagando é€ a populagao; disse ter esperando 30 anos para ser eleito vereador e quando 
aconteceu topou o municipio um pouco desorganizado e isso ddi, portanto gostaria de ver 
a administragao sendo elogiada e atualmente nado se vé isso, entrando também o 
legislativo no pacote pelo fato de representar 0 povo. Relatou que nessa fase pandémica, 
as cestas basicas foram reduzidas por nao terem recursos, € agora apareceu recurso 
para fazer um cartaéo de $400,00 (quatrocentos reais) para resolver o problema do povo, 
tem o Face Card para receber desde o ano passado e colocou os vereadores contra a 
populacao dizendo que nao tinha recurso e agora apareceu dinheiro, considera uma 
situagao contraditoria, o vereador Presidente José Lima pediu que a coisa publica fosse 
tratada com respeito sem fazer politicagem com a necessidade e fome do povo, tratar as 
essoas com respeito e seriedade, pediu que Deus abencoasse e iluminasse e 

aparecesse muito recurso para atender a populacao, pois é isso que precisa sem fazer 
politicagem. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei N° 12/2021. Ementa: Da denominacao ao 
posto de saude — ESF Quilombola de Grauina, de "Edith Geraldina da Silva", neste 
Municipio. Autoria: Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa: O projeto foi dado 
publicidade na sessao do dia 04 de maio do corrente ano, apds foi encaminhado para o 
juridico e Comissdes Permanentes para elaboragao de parecer, entrou em 1? discussao 
e votacgao na ultima sessao, e na presente sessdo seguiu em 2? discussdo. Vereador 
Paulo Sérgio: Agradeceu aos vereadores, as Comissdes Permanentes e ao Juridico que 
nao mediram esforgos para darem seus pareceres favoraveis no referido projeto de lei, 
parece ser um projeto simples, mas tem historia, pois a senhora Edith Geraldina marcou 
historia por todo servico prestado na Comunidade, agradeceu a presenca dos secretarios 
Ubiraci e Elvania do Executivo Municipal e os demais que assistem a sessdo on-line, 
conta com 0 apoio dos vereadores para aprova¢ao do projeto acima citado. Vereador 
Joao Bechara: Disse que a unidade nova da Gratina carece de alguns detalhes, pois a 
empresa nao demonstrou interesse em continuar na obra por inconstancia nas medigdes 
é muitas obras pararam no Municipio por falta de pagamento, deu calote nos empreiteiros 
€ 0 municipio atualmente 6 um grande canteiro de obras abandonada, pediu a Prefeitura 
que fizesse jus a homenagem a senhora Geraldina, concluindo a obra e entregasse a 
comunidade de Grauna. Vereador Presidente José Lima: Disse que o projeto acima 
citado do vereador Paulo Sérgio € muito bacana, o povo de Quilombola e de todo 
Municipio é trabalhador e espera que todas as unidades do Municipio recebam tal 
tratamento com dignidade e respeito. O Projeto acima citado seguiu em 2? votacao sendo 
aprovado a unanimidade. Projeto de Lei N° 17/2021. Ementa: Institui o Dia Municipal do 
Agente de Combate as Endemias. Autoria: Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa. O 
Projeto foi dado publicidade na sessao do dia 21 de maio do corrente ano, encaminhado 
ao Juridico e as Comiss6es Permanentes para emissdo de pareceres que foram 
considerados favoraveis. O Projeto seguiu em 1° discussao. Vereador Paulo Sérgio: 
Agradeceu ao vereador Joao Bechara pelas cobrangas dos Postos de Satide da Gratina 
tanto o antigo quanto o novo, ja se reuniu com a Secretaria de Obras para fazerem alguma 
consideragao em relagao a Unidade nova que esta sendo construida e a Unidade que 
esta em uso considerada bem antiga e precisa de alguns reparos, agradeceu ao corpo 
Juridico da Casa que nao mediu esforcos para o referido Projeto chegar até ao Plenario 
e da seguranga aos vereadores e liberdade de pedir apoio, disse que o projeto acima 
citado € como levantar um clamor a categoria, na qual os mesmos solicitam que cumpram 
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0 edital de processo seletivo que até o momento s6 70% (setenta por cento) da quantidade 
de vagas foram convocadas, porquanto existe uma preocupagdo muito grande na 
categoria que precisa estar completas para combater as endemias nas localidades no 
municipio e atenderem de acordo com o trabalho, sao servidores de suma importancia 
que precisam ser bem treinados para orientar a populagao, portanto pediu ao Executivo 
que se esforg¢asse para capacitar os agentes de endemias. Vereador Jodo Bechara: 
Considera importante instituir um dia Municipal de Agente de Endemias no calendario, 
prestigiar e valorizar esses profissionais que nessa administrag¢ao vem sendo o contrario, 
atualmente os profissionais estao sobrecarregados por falta de chamarem os demais que 
passaram no processo seletivo e estaria perdendo verba Estadual por nao estarem 
completando o ciclo. Considera inadmissivel perder verba por falta de competéncia. 
Vereador Presidente José Lima: Disse ter solicitado a administracao o ntimero de 
funcionarios do municipio: 1.203 (mil duzentos e trés) funcionarios efetivos e faltando 
saber do processo seletivo e comissionado, disse que a homenagem aos profissionais de 
endemias € justa como todos os outros que faz o municipio funcionar. O Projeto acima 
citado seguiu em 1° votac¢ao sendo aprovado. Em seguida foi apresentada a Ata da 14 
sessao ordinaria realizada dia 04 de maio de 2021 e Ata da 15° sessdo ordinaria 
realizada no dia 11 de maio de 2021 lida e assinada pelos vereadores. As Atas seguiram 
em votagao Unica sendo aprovadas. Secretario vereador Joao Bechara pediu que 
reiterasse o oficio ao diretor administrativo do Hospital Menino Jesus como convocacao 
por nao ter comparecido no convite para prestar esclarecimentos aos questionamentos 
em relagao aos atendimentos e a forma como esta sendo administrada o Hospital. O 
Presidente José de Oliveira Lima, agradeceu a Deus, a todos os presentes e aqueles 
que contribuiram com a pintura fisica do prédio da Camara financeiramente e com a 
presenca, nao havendo mais a tratar declarou em nome@de Deus ee a presente 
sessao. 
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